№ 28
Немецкий физик Г.Фаренгейт в 1724 году предложил темпе​ратурную шкалу, названную его именем. Температура по шкале Фаренгейта связана с температурой по шкале Цельсия соотношением: t°С = 5/9(t°F - 32). Составить таблицу, переводящую температуру воздуха, измеренную по шкале Цель​сия, в температуру по шкале Фаренгейта.
№ 29

Немецкий физик Г.Фаренгейт в 1724 году предложил темпе​ратурную шкалу, названную его именем. Температура по шкале Фаренгейта связана с температурой по шкале Цельсия соотношением: t°С = 5/9(t°F - 32). Составить таблицу, переводящую температуру, измеренную по шкале Фаренгейта, в температуру по шкале Цельсия.
№ 30
Постройте таблицу умножения целого числа N на множители от 1 до 20. Сделайте так, чтобы таблицу можно было перестро​ить на новое значение N путем изменения содержимого всего одной ячейки.
№ 35
Известна средняя скорость движения катера (46 км/ч), ско​рость течения реки (4 км/ч) и расстояние между двумя пунк​тами (250 км), которое должен преодолеть катер в двух на​правлениях — туда и обратно. Построить таблицу, отражающую зависимость расстояния до цели (на прямом пути и на обратном) от времени движения катера с интерва​лом в полчаса.
№ 31
Известна средняя скорость движения поезда и расстояние от места его отправления до пункта назначения. Построить таб​лицу, отражающую зависимость расстояния до цели от време​ни движения поезда с интервалом в 1 час.
№ 33
Построить таблицу расчета размера платы за электроэнергию в течение 12 месяцев
по значениям показаний счетчика в конце каждого месяца, стоимости одного киловатт-часа энер​гии. Числовые данные выбрать самостоятельно.
№ 34
С высоты Н свободно падает камень. Построить таблицу, отра​жающую расстояние от камня до земли через каждую секун​ду полета.
№ 36
В сельскохозяйственном кооперативе работают 5 сезонных рабочих. Норма сбора овощей составляет N кг. Оплата труда производится по количеству собранных овощей:  k рублей за 1 кг. Составить таблицу, содержащую сведения о количестве собранных овощей каждым рабочим и об оплате труда каждо​го рабочего. Известно, что 1-й рабочий собрал овощей в 3 раза больше нормы; 2-й — на 50 кг меньше 1-го; 3-й — в 1,5 раза больше нормы; 4-й — на 75 кг больше 3-го; 5-й - на 10 кг боль​ше 1-го.
№ 37
В начале года потребление овощей и мяса составляло А кг и В кг соответственно. Ежемесячно потребление овощей увеличи​вается в среднем в 1,1 раза, мяса — на 3%. Проследить еже​месячное изменение потребления овощей и мяса в течение полугода.
№ 32
Построить таблицу значений периметра и площади прямо​угольника при изменении длин его сторон от 1 см до 10 см с шагом в 1 см.
