ЖИЗНЬ БЕЗ НОРМ И ПРАВИЛ

Наташа легла спать и вскоре увидела сон: 

"Она проснулась в своей кровати, понежилась полчасика, потом вскочила и побежала в ванную комнату. Там она чистила зубы, не обращая внимания на то, что брызги зубной пасты летели во все стороны и попадали на зеркало. 

Потом она пришла на кухню и, ни с кем не поздоровавшись, села за стол и жадно и неаккуратно стала есть. Насытившись, она молча вышла из-за стола, надела мятую юбку, которую ей было лень вчера погладить, блузку ярко-оранжевого цвета с большими синими цветами, капроновые колготки, которые оказались со стрелкой, но зашить их уже не было времени, потому что нужно было краситься. 

Она наложила толстый слой крема, не менее толстый слой пудры, голубые тени на веки, тушь в таком количестве, что получились черные мохнатые ресницы, которые цеплялись друг за друга и не давали моргать, и завершила все это "великолепие" темно-фиолетовой сочной помадой.

Потом побрызгалась дезодорантом, добежала до маминого шкафчика с косметикой, схватила флакон с духами и половину вылила на себя.

Вся в облаке двух ароматов, она прошмыгнула в прихожую, надела кроссовки, схватила сумку с тетрадками, валявшуюся в углу, естественно, с нетронутым домашним заданием, и побежала в школу. По пути она сбивала с ног прохожих, но выслушивать их возмущенные крики ей было некогда. 

Вот наконец и ненавистное здание. Она подошла к дверям своего класса, широко распахнула их и появилась на пороге во всей своей красе. Потом она "выступила с сольным концертом": в подробностях, громко и отчетливо объяснила учительнице, почему опоздала (рассказала только что сочиненную историю о том, как в ее квартире прорвало батарею, и она проснулась в затопленной комнате в мокрой кровати). В результате до конца урока осталось пять минут, за которые она все же умудрилась получить двойку за невыполненное домашнее задание. Она отсидела еще два урока, разговаривая с подружкой, отгадывая кроссворд и читая анекдоты.

Потом ей все надоело, и она пошла гулять. 

Идя по улице, она задела женщину, у которой из сумки высыпались яблоки. Женщина растерянно посмотрела и извинилась. Наташа обозвала женщину слепой курицей и пошла дальше. Она зашла в парк, купила себе мороженое, развернула его и с наслаждением съела, бросив обертку в воду фонтана. Потом она нарвала букет цветов с клумбы, но он ей быстро надоел и она выбросила его в детскую песочницу. 

Внезапно Наташа вспомнила, что сегодня ей нужно идти на день рождения к подруге. Она зашла в магазин, нагрубила продавщице, которая с улыбкой предложила ей помочь, потому что Наташу раздражает, когда лезут не в свое дело. Она купила безделушку подешевле и отправилась на день рождения. 

Прокладывая себе дорогу локтями и коленями, она залезла в троллейбус, уселась на сиденье (как раз на одно из тех, что предназначены для пассажиров с детьми и инвалидов), но ехать нужно было только одну остановку, поэтому она тут же стала пробираться к выходу.

Наташа отдавила немалое количество ног, пока не оказалась у дверей троллейбуса, пока не оказалась у дверей троллейбуса, и наконец вырвалась на свободу. 

Добравшись до дома подружки, она зашла в лифт вместе с девочкой, которая держала на поводке мохнатую собачку. Наташа дернула ее за шерсть на спине, поскольку собака была очень забавная, а когда та взвизгнула, сказала девочке, что у нее припадочное животное, с которым надо ходить по лестнице, а не ездить в лифте. 

Дверь открыла нарядная и красиво причесанная подруга, Наташа протянула ей свой подарок-безделушку, глядя в сторону, потому что там стоял накрытый стол и сидел незнакомый симпатичный парень. Она стремглав проследовала в комнату, осмотрела стол, сказав : "А ну-ка, что мы тут имеем?", схватила кусочек колбасы с бутерброда и, жуя его, направилась знакомиться с парнем. Она подошла к нему вплотную, обдав крепким запахом маминых духов, и низким голосом произнесла: "А ты тоже поесть пришел?" Парень как-то странно округлил глаза и не ответил.

Хозяйка пригласила всех садиться за стол. 

Наташа очень проголодалась, поэтому изо всех сил кромсала еду вилкой, громко стуча по тарелке, и с набитым ртом рассказывала сидящим за столом о том, как несправедливо обошлась с ней сегодня учительница. Только после того, как Наташа наелась, она обратила внимание на ножи сбоку от тарелки и на то, что забрызгала всю скатерть и платье сидевшей рядом девочки. Потом ей стало скучно, и она стала звонить по телефону своей однокласснице. Проговорив часа два по телефону, она стала собираться домой. Именинница поблагодарила Наташу за оказанное внимание, предложила остаться еще на некоторое время, но Наташа сказала, что ей скучно, и отправилась домой. 

Дома она похвасталась, что получила пятерку, и, не умываясь, легла в постель". 

Наташа проснулась дрожащая и разгоряченная, постель была смята, одеяло отброшено. "Какой кошмар мне приснился!" - стучало у нее в голове.

