Работа учителя информатики гимназии № 1

 Сагалаевой Галины Ивановны по проблеме

 «Развитие креативного мышления на уроках информатики»

«Чтобы познать человека – нужно его полюбить».

Л. Фейербах 
Несколько лет тому назад проблема, с которой я столкнулась на уроках информатики – это слабо развитое логическое мышление учащихся, и не умение перенести знания одного предметах на другой. А информатика – это межпредметная область, требующая от учащихся постоянных знаний по физике, химии, русскому языку, истории, географии… Тогда я задалась целью разработать логические задачи по всем разделам информатики, для постоянного использования из на уроках. Банк таких заданий был создан и записан на диск. Результатами этой работы я поделилась с учителями информатики на районном МО. Надо было идти дальше – развивать творческие способности учащихся. Так возникла проблема над которой я сейчас работаю: «Развитие креативного мышления на уроках информатики». 
В чем актуальность этой темы?
 В связи с модернизацией российского образования, в рамках личностного и компетентностного подхода, приоритетами в образовании становятся личность ученика, его индивидуальное развитие, творческие способности. «Компетентностный подход связан с выращиванием способности эффективно действовать за пределами ситуаций…» (В.А. Болотов)  Личностный подход включает в себя становление, развитие и воспитание личностных качеств ребенка, его познавательных сил на основе самовоспитания и саморазвития.
Согласно концепции Федеральных компонентов государственного образовательного стандарта (ФК ГОС) по информатике, основными целями обучения являются:

· Формирование основ научного мировоззрения.

· Развитие мышления учащихся.

· Подготовка к практическому труду, продолжению образования.

Мы знаем, что будущее потребует от современных учеников огромного запаса знаний в области современных технологий. К примеру, сегодня уже 60% предложений о работе требуют минимальных компьютерных знаний, и этот процесс будет возрастать. Но подготовка молодежи к будущему заключается не только в плане «готовности работать». Сейчас все больше требуются внимательные, думающие, творчески работающие специалисты. 
Информатика вносит значительный вклад в достижение второй цели образования – развитие мышления детей. Информационные технологии, предъявляющие высокие требования к интеллекту работников, занимают лидирующее положение на международном рынке труда. И если навыки работы с конкретной техникой можно приобрести непосредственно на рабочем месте, то мышление, не развитое в определённые природой сроки, таковым и останется. Опоздание с развитием мышления – это опоздание навсегда.
Какие цели я преследую?
· Овладение умениями применять, анализировать, преобразовывать информационные модели реальных объектов и процессов, используя при этом информационные и коммуникационные технологии (ИКТ), в том числе при изучении других школьных предметов.
· Развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей путем освоения и использования методов и средств ИКТ при изучении различных учебных предметов.

· Воспитание ответственного отношения к результатам своего труда, формирование установки на позитивную социальную деятельность в информационном обществе.

· Приобретение опыта проектной деятельности, коллективной реализации информационных проектов, информационной деятельности в различных сферах, востребованных на рынке труда.

Какие педагогические технологии помогают в достижении этих целей?
· Личностно – ориентированные технологии позволяют обеспечить комфортные, бесконфликтные и  безопасные условия развития каждой личности, реализацию ее природных потенциалов.

· Педагогика сотрудничества (в основе ее труды Н.К. Крупской, С.Т. Шацкой, В.А. Сухомлинского, А.С. Макаренко и др) позволяет совместно с учащимися вырабатывать цели, содержание деятельности, давать ее оценку на основе равенства, демократизма, партнерства, т. е. находится в состоянии сотрудничества и сотворчества.
· Технология продвинутого уровня способствует углублению изучаемого предмета в гимназических классах.

· Проблемное обучение (автор - американский философ, психолог и педагог Дж. Дьюи) – это создание проблемных ситуаций и вовлечение учащихся в активную самостоятельную деятельность по их разрешению, в результате чего и происходит творческое овладение профессиональными знаниями, умениями и навыками и развитие мыслительных способностей учащихся.

· Технология дифференцированного обучения дает возможность обучения каждого на уровне его возможностей и способностей, а ученики – консультанты («асы») помогают начинающим изучать предмет,  исправить ошибки.

· Технология индивидуализации обучения (авторы: Инге Унт, А.С. Границкая, В.Д. Шадриков) позволяет организовывать учебный процесс с учетом выбора способов, средств, приемов и темпа обучения обусловленных индивидуальными способностями учащихся, что в значительной степени формирует самостоятельность, трудолюбие, творчество учащихся.
· Компьютерные технологии дают возможность развивать коммуникативные способности учащихся, усваивать так много учебного материала, сколько он может усвоить, формировать исследовательские умения, готовить личность «информационного общества»
· Технология саморазвивающего обучения (автор: Г.К. Селевко) направлена не только на удовлетворение познавательных потребностей ученика, но и на потребностей саморазвития личности: самоутверждении, самовыражении, самоопределении, самоактуализации.

На какие программы и методики опираюсь?
1.  И. Семакина, Л. Залоговой, С. Русакова, Л. Шестаковой. Информатика. Базовый курс (7-9 классы).

2. Н.Г. Угринович, В. Морозов, В. Нечаев. Информатика и информационные технологии
Программа И. Семакина рассчитана на базовое усвоение знаний, а  программа Н.Г. Угриновича содержит необходимые учителю материалы по планированию профильных курсов ИИТ в 10 – 11 классах.

 Эти программы привлекает меня, прежде всего тем, что имеется возможность полностью их реализовать в нашем компьютерном классе. Кроме того, они вариативны. А в школе с большим количеством параллелей и разной учебной нагрузкой в них это не мало важно. У нас есть классы с недельной нагрузкой по информатике в 1ч., 2ч., 3ч. и 4 часа (это 34, 68, 102  и 136 часов в год соответственно). При необходимости возможна корректировка программы без ущерба её целостности. Например, так как мы имеем возможность организовать только экскурсию и показать способы получения информации в Интернете, то количество часов на эту тему  сокращаем. Освободившееся время добавляю в другие темы, причём  подходя к каждому классу индивидуально.
Программы соответствуют Федеральному стандарту. Особый акцент в них делается на изучение технологии работы с компьютером. В программах также проходят линии на индивидуализацию обучения, поддержание методического интереса к предмету, использование проблемного подхода. 

Программы имеет очень хорошее учебно-методическое обеспечение. Это: учебники, задачники-практикумы, блок конспекты к каждой теме, методики преподавания, компьютерные практикумы на CD-ROM.  В методике можно найти практические и домашние задания, тесты для проверки знаний учащихся, систему заданий для индивидуальной работы школьников за компьютером, а также разработаны рекомендации по рейтинговой системе оценки учебных достижений учащихся. Прилагаемые к пособиям  CD-ROM содержат полную программную поддержку курса ИИТ (100 программ), интерактивные тесты, практикумы.
Какие формы, методы, приемы и средства обучения используются в организации учебного процесса?
Применение основных методических принципов.
Организация деятельности людей в обществе и отношения между ними непременно включают в себя те или иные исходные положения, которыми они руководствуются. Такие положения принято называть принципами. Не составляет исключения в этом отношении и обучение, имеющее свои принципы, в соответствии с которыми рассматриваются содержание, формы и методы обучения. 


При изучении информатики, как и при изучении других предметов,  основными дидактическими принципами являются:

· принцип научности обучения;

· принцип воспитывающего обучения;

· принцип развивающего обучения;

· принцип связи обучения с жизнью;

· принцип систематического и последовательного обучения;

· принцип сознательного усвоения знаний;

· принцип прочного усвоения знаний;

· принцип доступности обучения;

· принцип наглядности.
Применение активных методов обучения.
Т. к. главной задачей, которую я решаю на уроках информатики -  это  необходимость развития мыслительные и творческих способностей учащихся, то при выборе методов обучения для каждого урока я, по возможности, отдаю предпочтение активным (продуктивным) методам обучения. 

1.  Эвристическая беседа.
Эвристическая беседа - это система логически взаимосвязанных вопросов учителя и ответов учащихся, конечной целью которой является решение целостной, новой для учащихся проблемы или ее части.

Эвристическая беседа стимулирует у учащихся активный интерес к изучаемому материалу; стремление принять участие в поиске, предложенном учителем; является средством вовлечения ребят в самостоятельный поиск новых знаний и способов познавательной деятельности; обучает последовательности шагов поиска решения, облегчает усвоение отдельных операций творческой деятельности.

Основным условием эффективности является правильное конструирование вопросов, т.к. в беседе вопрос учителя - это, по преимуществу, посильная проблемная  подзадача, требующая  решения небольшой части проблемы, поставленной в начале беседы.

Эвристическую беседу часто использую при изучении нового материала путем самостоятельных размышлений, выводов, обобщений. Применяю в сочетании с методами индукции, дедукции,  проблемного изложения. 

2.  Учебные дискуссии. 

Дискуссия – это публичное обсуждение какого-либо спорного вопроса или проблемы.

Я проводила дискуссию на тему «Информация и управление», которая прошла очень интересно и советую другим учителям использовать этот метод, так как обмен взглядами по конкретной проблеме стимулирует познавательный интерес учащихся, позволяет учащимся расширить круг знаний, а учителю лучше узнать своих учеников, создает благоприятную психологическую обстановку.

3.  Практический метод. Применение полученных знаний на практике для составления алгоритмов и программ. Задания имеют частично-поисковый, проблемный или исследовательский характер. Выполняются самостоятельно при наблюдении и дифференцированной помощи учителя. Для обеспечения индивидуального подхода к обучению и качества контроля знаний используются индивидуальные разноуровневые задания.

4.  Деловые игры. Учебный материал рассматривается в ситуации, моделирующей реальность. Используется в целях контроля знаний, умений, навыков после изучения раздела или темы.

5.  Дидактические игры. Создание на уроке игровой ситуации активизирует мыслительную деятельность учащихся, позволяет глубже изучить рассматриваемый вопрос, снять психологическое напряжение. Так, например, использование игры «Да – нет» по теме «Архитектура ЭВМ» позволила учащимся разобраться в тонкостях этого вопроса. Смысл игры состоит в том, что учитель загадывает какой-либо объект (я загадала слово «шина»), а ученики должны его отгадать, задавая вопросы. Но вопросы должны быть поставлены таким образом, чтобы учитель мог ответить только «да» или «нет».

6.  Творческие работы. Позволяют учащимся применять полученные знания в новых условиях. Например, при изучении текстового процессора Word учащиеся выполняли творческую работу «Оформление титульного листа реферата», а при изучении  графического редактора – «Создание рекламы», путём добавления текста к готовому рисунку.

Кроме того, к творческим работам относятся разработки частушек, басен, сказок, фантастических рассказов, кроссвордов по любым учебным темам. Например, при изучении электронных таблиц Excel мои ученики получают творческое задание по созданию кроссворда по информатике.

7.  Метод генерации идей или учебно-мозговой штурм. При использовании метода “мозговой атаки”: 

Рационально использовать при решении нетривиальных задач (например, этим методом мы обсуждали вопросы «Школа будущего» и «Компьютер нового поколения»), это  воспитывает у учащихся способность решать самим какую-либо проблему, развивает логического  мышления и фантазию, усиливает познавательную активность учащихся на уроке. 

8.  Исследовательский метод. Этот метод связан с самостоятельной работой учащихся, характеризует высшую ее ступень. Учителем формулируется проблема, знания по которой не сообщаются, а должны быть получены в ходе выполнения работы. Например, решение задачи, постановку и описание модели которой ученик должен выполнить самостоятельно. 
Этот метод в основном использую для индивидуальной самостоятельной работы учащихся, так как он требует больших затрат времени и сил учащихся, а также предполагает наличие у них дополнительных знаний. В математическом классе при изучении темы “Моделирование физических процессов”, учащиеся создают модели траектории движения космического аппарата, запускаемого с Земли, полётов искусственного спутника Земли, исследуют колебания маятника и др.
9.  Проблемный метод. Этот метод является переходным от исполнительской деятельности к творческой. В результате  осмысления  созданных  при  этом  проблемных ситуаций,  учащиеся сами предлагают те или иные методы решения. При этом выдвижение гипотезы, проверка её состоятельности,   заключение  об эффективности  тех  или  иных методов решения проблемы осуществляется в результате совместного обсуждения учителя и учеников. В ходе обсуждения учитываются индивидуальные особенности учащихся: интеллектуальные, волевые, эмоциональные, моральные и коммуникативные.
10.  «Повторяем с контролем». Это условное название активного метода обучения, когда учащиеся сами составляют вопросы к зачёту или тесту по изученной теме.

11.  Метод проектов (автор: американец Е. Паркхарст из г. Дальтон) 
Следует отметить, что эффективность активных методов обучения обеспечивается не только их оригинальностью, сколько умелым их включением в целостную методическую систему  с учётом личностных и профессиональных качеств преподавателя.
Активные методы обучения должны обеспечивать не только приобретение определённых  практических навыков, но и развитие интеллектуальных качеств обучающихся, формирование их активной жизненной позиции.

Индивидуализация и дифференциация.

Практически во всех задачниках по информатике по каждой теме приведены задачи разного уровня. Информатика, как ни какой другой школьный предмет, допускает рассмотрение практически любой задачи в двух уровнях сложности: ученик выполняет задание с использованием привычной или посильной ему информационной технологии, или же ученик жёстко следует поставленным требованиям. Приведу примеры.

Даётся задача по теме «Алгоритмизация». Начинающий ученик может сдать в качестве выполненного задания алгоритм решения задачи, записанный в тетради. От сильного ученика можно требовать рабочую программу, реализующую алгоритм решения поставленной задачи.

При решении задач по теме «Моделирование» учащиеся могут выбирать способ просчитывания поведения модели: вручную в тетради, с помощью калькулятора или с использование электронных таблиц Excel.

Доклад по заданной теме ученик может сделать ручкой в тетради или с использованием знакомого ему текстового редактора.

При одновременной работе в классе часть учащихся справляется с учебными заданиями раньше всех остальных. Их можно занять, предложив «доработать» решения, получив тем самым  более качественный продукт, при этом доработка может выражаться  в самых разнообразных  действиях.
Всегда найдутся ученики, быстрее других решивших проблемную задачу. Чтобы они не бездельничали, учитель может подсказать им самим усложнить задачу в привлекательном для них направлении. Для решения этой усложненной задачи ребята вынуждены будут более глубоко изучить материал темы. Это один из путей индивидуализации. Там же, где учебный материал ей препятствует, ученикам предлагаются многоуровневые задачи. 

Например, при изучении линейных и разветвляющихся структур, я предлагаю учащимся решить следующую задачу.

Задача1.  Составить алгоритм определения нормального веса человека по одной из известных формул: вес человека равен частному произведения роста человека в сантиметрах и окружности грудной клетки в сантиметрах  на число 240. 

Задания. Перевести его на язык программирования.  Затем к условию этой задачи добавляю: составить алгоритм и программу определяющую, является ли вес человека нормальным. А тех, кто справился и с этой задачей прошу в программе дать рекомендации людям с отклонениями от нормы веса в ту или другую сторону.

 Очень интересные рекомендации пишут учащиеся в программах по рациональному питанию, по занятиям физкультурой  и спортом и даже по здоровому образу жизни. 

Такие программы я  комментирую и обязательно показываю учащимся всего класса, чтобы все могли видеть хорошее оформление программ.

Задачи, усложненные «по горизонтали» вырабатывают у учащихся не только культуру мышления, но и культуру программирования (структурирование, оформление программ, ведение диалога). 
Ещё один пример.  Эту задачу я даю в математическом классе всем, в других классах выборочно отдельным учащимся индивидуально. 

Задача 2. Сколько раз подпрыгивает на высоту, превышающую свой диаметр, 5-ти сантиметровый резиновый мячик, если его без вертикальной составляющей скорости уронить с высоты 2 метров? При каждом соударении с полом теряется безвозвратно половина энергии мяча. Сопротивлением воздуха пренебречь.  Высота измеряется по нижней точке мяча.

Задания. Составить программу для решения этой задачи. А тем, кто справился, добавляю: используя операторы графики, составить программу для визуального решения этой задачи.

Результаты решения я демонстрирую всему классу с комментариями каждого приёма, отличающегося от основного задания. При этом учащиеся видят результат, к которому нужно стремиться при решении задач и составлении программ. Это всегда вызывает положительные эмоции, является хорошим стимулом и методом «наглядной агитации» для всех учащихся.
Планирование самостоятельной работы учащихся.
Самостоятельная работа – это полностью  самостоятельное  выполнение учащимися тех или иных учебных действий и заданий во время урока или в ходе домашней учебной работы в соответствии с целями и логикой  обучения. Самостоятельная работа часто используется для ознакомления учеников с дополнительным материалом,  расширяющим их кругозор  и  в  целях контроля их знаний и умений (Педагогический словарь).

Некоторые важные темы или разделы курса информатики в стандартной программе преподавания допускают и даже требуют самостоятельной работы учащихся. Причинами этого могут служить: большая разница в способностях учащихся к усвоению новых знаний; желание учителя активизировать часть ребят, заинтересовать их изучением данного предмета; дать возможность наиболее подготовленным ребятам из - за неимения достаточного учебного времени возможность для более углубленного изучения предмета как для дальнейшего использования его в своей практической деятельности, так и для поступления в высшие и средне - специальные учебные заведения.    

На практике я использую следующие виды самостоятельных работ учащихся на уроке:

1.  Самостоятельное изучение нового материала - заменяет устное изложение учителя. В задании указывается источник, откуда можно получить необходимую информацию. Например, при изучении текстового редактора Word, тему: «Команды редактирования» учащиеся могут изучить самостоятельно, выполняя следующее задание: «Пользуясь справочной системой текстового редактора, изучить и проверить действие команд редактирования, оформить конспект».

2.  Составление рефератов, докладов - активизирует творческую деятельность, учит работать с литературой. Темы «Применение ЭВМ»,  «Программно – модульный принцип построения ЭВМ»,  «Устройства ЭВМ», «Предыстория информатики», «Поколения ЭВМ», «Телекоммуникации. Услуги, предоставляемые населению», «Способы получения информации в Интернете» и другие  учащиеся готовят в виде рефератов.

3.  Индивидуальные карточки-задания. ( Я о них уже говорила во втором вопросе.) Наличие карточек нескольких уровней сложности позволяет учитывать разный уровень знаний, умений и навыков учащихся, темпы их работы. 
4.  Творческие задания – составление кроссвордов на заданную тему, создание рисунков в текстовых редакторах, коллажей в PhotoShop и другие. Например, в этом году нашей школе исполнилось 10 лет, и к этой дате  ребята фактически самостоятельно изучив программу PhotoShop, создали визитку нашей школы и выставку коллажей на наших учителей. (Визитка прилагается).
5.  Небольшие сообщения из средств информации и печати о новейших разработках в области компьютерной техники и применения информационных технологий, которые я разрешаю приносить  в виде вырезок из газет и журналов, и мы их наклеиваем в специальную тетрадь.
6.  Самостоятельное решение задач по программированию в ходе подготовки к олимпиадам по информатике. В этом году мои ученики в городской олимпиаде заняли второе и третье места.
В результате широкого использования самостоятельной работы учащиеся более прочно усваивают новые знания, приобретают необходимые умения и навыки, учатся мыслить, работать со справочной и технической литературой, повышается их познавательный интерес к предмету.
Методы оценки учебных достижений и уровня подготовки школьников. (Текущий контроль).

Текущий контроль знаний проводится в процессе усвоения каждой изучаемой темы. Хотя он и проводится из урока в урок, но обеспечивает возможность диагностирования
усвоения учащимися лишь отдельных элементов изучаемой темы. Главная функция текущего контроля - обучающая. Различают два вида контроля: включенный и отстранённый. Включенный контроль использую, в основном, при работе учащихся на компьютерах, когда, наблюдая за работой учащихся на уроке, я могу сразу им помочь, если они допустили ошибку. Широко использую в такой работе помощь консультантов. В последнее время  всё больше появляется ребят, которые хорошо владеют компьютером. И чтобы их занять на уроке я либо даю им задание на самостоятельное изучение новой темы, а потом работаю с ними индивидуально, либо использую в качестве консультантов.  Кроме этого применяю также:

 фронтальный опрос;
 взаимный контроль учащихся;
 индивидуальный контроль (по корточкам);
 предметный диктант;
 текущие самостоятельные работы;
 контрольные работы в конце темы;
 лабораторно-практические работы;
 зачет по теме;
 тестирование;
 олимпиады.

Практические работы я регулярно провожу при изучении информационных технологий и при решении задач по программированию.  Иногда возникают проблемы с оценкой результатов, которая должна быть выражена в баллах, особенно если задание единственное.  Тогда условно разбиваю его на несколько этапов, и для себя составляю шкалу:

· за правильную подготовку задачи к решению ставлю 1 балл,

· за правильный ход решения  задачи ставлю 2 балла,

· за правильный ответ ставлю 1 балл,

· за грамотное и эстетическое оформление ставлю ещё 1 балл.

Иногда вместо баллов я ставлю « + » или « - »,  а затем полученные плюсы и  минусы перевожу в обычную школьную 5-бальную систему оценок.

Следует помнить, что каждое задание, полученное учениками на уроке, должно быть проверено, а различные формы контроля, используемые на уроках и каждом уроке в отдельности делают уроки более интересными и не однотипными.
Мотивация обучения.

Учитывая, что мотивы учащихся формируются через их потребности и интересы (Потребность - Интерес - Мотив), при формировании мотивов учебной деятельности надо исходить из основных потребностей учащихся: потребности в положительных эмоциях и в самопознании. Сформированный мотив означает, что ученик сознает для чего и ради чего он осуществляет свою деятельность. Познание себя в учебной деятельности, осуществление выбора, осмысление своих основных мотивов ведёт учащегося к самопознанию и самоопределению, готовит его к самостоятельной жизни. При этом всегда надо учитывать, что личность индивидуальна, неповторима, ценна. Проявляя доброе, уважительное отношение к учащимся, мы формируем у них стремление к самообразованию, самовоспитанию, самоопределению через самопознание. Достичь этого можно, решая для себя следующие задачи:

· содержание учебного материала (разнообразие, занимательность, связь с действительностью); 

· виды и формы ведения урока, контроля знаний (исключающие консервативность);
· активное использование форм самостоятельной работы учащихся, самоконтроля, взаимоконтроля;

· искусство учителя, как лектора, оратора;

· искусство учителя в общении с учащимися (использование различных стилей, позиций, ролей);

· создание благоприятного психологического климата.

За последние несколько лет изменились мотивы изучения предмета. С одной стороны, наличие большого количества интересных готовых программных продуктов снизило стремление учащихся к теоретической информатике (алгоритмизации, программированию), и повысило интерес к ее пользовательскому аспекту - информационным технологиям. С другой стороны, необходимость изучения информатики после окончания школы при дальнейшем получении образования, является положительным внутренним мотивом. Эти процессы получили отражение в программе информатики: в ней появился самостоятельный раздел «Информационные технологии», к изучению которого учащиеся имеют сильные внешние и внутренние мотивы.

Как работать с творчески одаренными учениками?
В современных условиях школа, особенно средняя (возможно потому она и называется средней), ориентируется в основном на «среднего» ученика. Что же касается творчески одаренных и способных учащихся, то негласно считается, - они сами себе пробьют дорогу. Вместе с тем, проблем с творчески одаренными учащимися возникает более чем достаточно. Парадокс заключается в том, что одаренный, творческий человек, не может жить по системе правил, запрограммированных школой и ее учителями. Работа учителя с творчески одаренными детьми в условиях массовой школы, естественно, требуют систематической дифференциации и индивидуализации их обучения и воспитания. Первое условие развития творчески одаренных учащихся – это создание условий для более ранней профилизации и профессионализации обучения. Таким учащимся требуются более разнообразные формы работы: дискуссии, конкурсы, олимпиады. Каждый год ко мне приходят новые ученики и всегда среди них есть один или два, которые требуют особого внимания, индивидуального подхода, особых программ обучения. Это одаренные ребята в области информатики, в некоторых областях знаний по информатике они знают значительно больше учителя. К ним надо найти индивидуальный подход, создать условия для дальнейшего творческого развития. Необходимо выяснить области знаний, в которых они «асы», подобрать им задания для дальнейшего роста, заинтересовать их другой деятельностью. В прошлые годы таковыми учащимися были: Рудных Дмитрий – занял I место в районной олимпиаде по информатике, Гончаров Дмитрий – занял II место в районной олимпиаде по информатике, Овчаренко Игорь - учась в 9 классе, участвовал в районной олимпиаде по информатике наравне с десятиклассниками, и занял III место (других мест не присуждалось), он же создал сайт школы, занимался интеграцией внутренних и  Internet сетей (хотя по другим школьным предметам он занимался еле – еле на три). Сейчас по индивидуальным программам занимаются: Егоров Сергей - программирует на языке  СИ, занимается отладкой и настройкой локальных сетей, создал несколько программ для иллюстрации физических процессов, создает программу для копирования (рассылке) файлов по сети сразу на несколько компьютеров; Рудных Виталий – ученик 9 класса, программирует на языке Delphi, занимается созданием нового интерфейса программ, Бочаров Михаил – информатик – практик, мой постоянный помощник в компьютерном классе по любым техническим вопросам. 

Работа с такими учащимися по их творческому саморазвитию включает в себя следующие направления:

· Углубление представлений учащихся об особенностях их характера, потребностях, мотивах, привычках и способностях.

·  Помощь учащимся в осознании их профессиональных склонностей, интересов и способностей.

· Расширение мыслительной деятельности учащихся в направлении их профессионального самоопределения.

· Побуждение учащихся заняться самовоспитанием, саморазвитием, самосовершенствованием.

· Оказание помощи конкретному ученику в поисках резервных возможностей, по определению их вредных привычек, слабоволия, неорганизованности.

Какие результаты были достигнуты?
Данная программа способствует повышению качества знаний учащихся. Эффективность обучения по предлагаемой технологии обусловлена не только средними показателями успеваемости по предмету (80-85 % СОУ), но и продвижением учащихся в общем развитии (развитие памяти, мышления, творческих способностей,  логического мышления).

Положительными результатами своей работы считаю:
· Участие учащихся в районных олимпиадах.

· Поступление выпускников школы в ВУЗы на факультеты, связанные с информатикой и информационными технологиями.

· Создание мультимедийных проектов как по информатике, так и по другим предметам (по физике, истории, физической культуре)

· Итоговая аттестация выпускников в форме защиты компьютерных проектов 
· Участие учащихся в Научно практической конференции «Науке – старт молодых» с исследовательскими работами

·  «Отблески Великой Победы», посвященного 60 – летию Победы в ВОв.
